

# സൊസൈറ്റി ടുഡേ

**MAYAS TILBURY**  
ERP SOLUTION FOR SMES

- Delivery Company ecosystem including Employees, Customers, Suppliers, Contractors and Partners
- Store and Procurement functions
- Handling Trading, Ticketing, Job orders and Projects
- Sales Life Cycle management
- Asset Management, Maintenance and Fuel Reports
- Security Logs - Visitors and Vehicle Movements
- Invoicing and Support documentation for Invoice
- Reports and Statistical Analysis

FOR DEMO  
756 1010 557  
contact@mayas.net  
info@mayas.net

- Conversion User Interface
- Smooth Workflow
- Customizable

**MAYAS**  
empower your business

## റഷ്യയിൽ അണക്കെട്ട് തകർന്നു; 6000 വീടുകൾ വെള്ളത്തിനടിയിലായി; 5 മരണം

മോസ്കോ: ഓറിങ്ബർഗ് മേഖലയിൽ അണക്കെട്ട് തകർന്നതിനെ തുടർന്നുണ്ടായ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിൽ 4500 പേരെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയതായി റഷ്യ. 5 പേർ മരിച്ചു. രക്ഷപ്പെടുത്തിയവരിൽ 1100 പേർ കുട്ടികളാണ്. 6000 വീടുകൾ വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങി. മഞ്ഞ് ക്രമാതീതമായി ഉരുുകി ജലനിരപ്പ് ഉയർന്നതിനു പിന്നാലെ അണക്കെട്ട് തകർന്നു. പർവത നഗരമെന്ന് പേരുകേട്ട ഓർസ്കിലെ അണക്കെട്ടിന്റെ ഒരുകൂലിയാണ് തകർന്നത്.



ക്രമാതീതമായി മഞ്ഞ് ഉരുകിയതോടെ ഉറൽ നദിയിൽ അപ്രതീക്ഷിതമായ ജലപ്രവാഹം ഉണ്ടായി. തുടർന്ന് അണക്കെട്ട് തകർന്നു. വലിയ യന്ത്രഭാഗങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് അണക്കെട്ടിന്റെ തകർന്ന ഭാഗങ്ങൾ ഉയർത്താനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ് അധികൃതർ. ഇതിനിടെ വെള്ളം കുതിച്ചെത്തിയതോടെ പ്രളയക്കെടുതിയിലായ യുറാൽ പർവത മേഖലയിൽ നിന്നും അടിയന്തരമായി ആളുകളെ ഒഴിപ്പിക്കുന്ന നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. നേരത്തേ ഓറിങ്ബർഗ് മേഖലയിൽ മഞ്ഞുരുകുന്നത് മൂലം പ്രളയ മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. വെള്ളപ്പൊക്ക മേഖലയിൽ നാലായിരം വീടുകളും പതിനായിരത്തോളം താമസക്കാരും ഉണ്ട്.

സംഭവത്തിൽ റീജിയണൽ പ്രോസിക്യൂട്ടർ അന്വേഷണം പ്രഖ്യാപിച്ചു. 82,200 പേരെ താമസിപ്പിക്കാൻ ശേഷിയുള്ള 482 ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകൾ ആരംഭിച്ചു. 2014ൽ അണക്കെട്ട് നിർമ്മിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ അശ്രദ്ധയ്ക്കും നിർമാണ സുരക്ഷാ നിയമങ്ങളുടെ ലംഘനത്തിനും റഷ്യ ക്രിമിനൽ അന്വേഷണ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു. യുറൽ നദിയുടെ ജലനിരപ്പ് 855 സെന്റിമീറ്റർ ഉയർന്നിട്ടുണ്ടെന്നും ഇനിയും ഉയരാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നുമാണ് മുന്നറിയിപ്പ്. വലിയ അളവിൽ വെള്ളം ശേഖരിക്കാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലാണ് ഡാം നിർമ്മിച്ചതെന്നും എന്നാൽ മഴയുടെ അളവ് ശക്തമാണെന്നുമാണ് വിശദീകരണം.

## നികേഷപകർ ആവശ്യപ്പെടുന്ന നിമിഷം പണം തിരികെ നൽകണം ബാങ്കുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളോട് ഹൈക്കോടതി

കൊച്ചി: നിക്ഷേപകർ ആവശ്യപ്പെടുന്ന നിമിഷം പണം തിരികെ നൽകാൻ സഹകരണ ബാങ്കുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ ബാധ്യസ്ഥരാണെന്ന് ഹൈക്കോടതി. ബാങ്ക് നഷ്ടത്തിലായതോടെ കാലാവധി പൂർത്തിയായ സ്ഥിരനിക്ഷേപങ്ങൾ പോലും മടക്കിക്കിട്ടുന്നില്ലെന്നു ചൂണ്ടിക്കാട്ടി പാലാ കിഴതടിയൂർ സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിനെതിരെ സമർപ്പിച്ച ഹർജിയിലാണ് ഹൈക്കോടതി ഇക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയത്. ജസ്റ്റിസ് ദേവൻ രാമചന്ദ്രനാണ് ഹർജി പരിഗണിച്ചത്. ഹർജി ഏപ്രിൽ 11ലേക്കു മാറ്റി.



ഇത് ഒറ്റപ്പെട്ട വിഷയമല്ലെന്നും സഹകരണ മേഖലയെ മൊത്തത്തിൽ ബാധിക്കുന്നതാണെന്നും കോടതി വിലയിരുത്തി. നിക്ഷേപകരുടെ പണം തിരികെ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ സാഹചര്യം വളരെ മോശമാകും. ഒരു ബാങ്കിന് ഇളവ് അനുവദിച്ചാൽ അത് ഭാവിയിൽ എല്ലാ നിക്ഷേപകരെയും ബാധിക്കും. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് വെല്ലുവിളിയായെന്നും ജസ്റ്റിസ് ദേവൻ രാമചന്ദ്രൻ പറഞ്ഞു.

ദശാബ്ദങ്ങളായി സിപിഎം ഭരിക്കുന്ന കിഴതടിയൂർ സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഭാരവാഹികൾ വൻ തുക വായ്പയെടുത്ത് കുടിശിക വരുത്തിയതോടെയാണ് നഷ്ടത്തിലായത്. ഇതോടെ കുടുതൽ നിക്ഷേപകർ പണം പിൻവലിക്കാനെത്തി. എന്നാൽ നിക്ഷേപം തിരികെ നൽകാനാവാത്ത സ്ഥിതി വന്നു. നഷ്ടത്തിലായതോടെ ബാങ്കിന്റെ ഒട്ടേറെ അ

നുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങൾ പൂട്ടി. ജീവനക്കാർക്ക് കൃത്യമായി ശമ്പളം നൽകാനാവാത്ത സ്ഥിതിയുമാണ്. ജീവനക്കാരെല്ലാം സിപിഎം പ്രവർത്തകരോ കുടുംബാംഗങ്ങളോ ആയതിനാൽ ശമ്പളം ലഭിച്ചില്ലെങ്കിലും അതിന്റെ പേരിൽ പരാതി ഉയരുന്നില്ല. അടുത്തിടെ ഏതാനും ഈടുവസ്തുക്കൾ ലേലം ചെയ്താണ് തൽക്കാലം പിടിച്ചു നിൽക്കുന്നത്.

## ഇന്ത്യയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്താൻ ചൈനയുടെ എഐ

ഹൈദരാബാദ്: രാജ്യത്ത് ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിനെ സ്വാധീനിക്കാൻ ചൈന നിർമ്മിത ബുദ്ധി (എഐ) ഉള്ളടക്കങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മൈക്രോസോഫ്റ്റിന്റെ മുന്നറിയിപ്പ്. യുഎസ്, ദക്ഷിണ കൊറിയ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലും ചൈന സമാനമായ ഇടപെടൽ നടത്തിയേക്കാം. തായ്വാൻ പ്രസിഡന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്താൻ എഐ ഉള്ളടക്കങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് ചൈന പരീക്ഷണം നടത്തിയ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഇന്ത്യയടക്കം രാജ്യങ്ങൾക്ക് മൈക്രോസോഫ്റ്റ് ഇൻറലിജൻസ് വൃത്തങ്ങളുടെ മുന്നറിയിപ്പ്.



ഓഗ്സ്തെൻറിങ് മീം, വിഡിയോ, ഓഡിയോ ഉള്ളടക്കങ്ങളാണു ചൈന പ്രധാനമായും പരീക്ഷിക്കുക. എന്നാൽ, ഇവയ്ക്കു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കാര്യമായ സ്വാധീനം ചെലുത്താനായേക്കില്ലെന്നും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കപ്പെടുന്നു. മൈക്രോസോഫ്റ്റ് സഹസ്ഥാപകൻ ബിൽഗേറ്റ്സ് കഴിഞ്ഞ മാസം പ്രധാനമന്ത്രി നരേ

ന്ദ്ര മോദിയുമായി ഡൽഹിയിൽ കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തിയിരുന്നു. സ്ത്രീകൾ നയിക്കുന്ന വികസന പരിപാടികൾ, ആരോഗ്യം, കൃഷി മേഖലകളിൽ എഐയുടെ സാധ്യതയെക്കുറിച്ച് ഇരുവരും സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തു. യൂറോപ്യൻ യൂണിയനെ കൂടാതെ 64 രാജ്യങ്ങളിലാണ് സമീപഭാവത്തിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുന്നത്. ആഗോള ജനസംഖ്യയുടെ 49 ശതമാനമാണിത്. ഈ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലെല്ലാം എഐ ഇടപെടലുണ്ടാകാനുള്ള സാധ്യതയും മൈ

ക്രോസോഫ്റ്റ് തള്ളിക്കളയുന്നില്ല. മൈക്രോസോഫ്റ്റ് ട്രൈറ്റ് അനാലിസിസ് സെൻറർ (എംടിഎസി) പ്രസിഡൻ്റ് കരിച്ച 'സെയിം ടാർഗറ്റ്സ്, ന്യൂ പ്ലേബുക്സ്: ഈസ്റ്റ് ഏഷ്യ ട്രൈറ്റ് ആക്റ്റേഴ്സ് യൂണിക് മെതേഡ്സ്' എന്ന് പേരിട്ടിരിക്കുന്ന റിപ്പോർട്ടിലാണ് മുന്നറിയിപ്പ്. ചൈനയ്ക്കൊപ്പം ഉത്തര കൊറിയയുമുണ്ടെന്നും ലക്ഷ്യം നേടാനായി കുടുതൽ അത്യാധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടും റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു. ദക്ഷിണ പസഫിക് ദ്വീപ് രാജ്യങ്ങൾ, ദക്ഷിണ ചൈനാക്കടലിലെ ശത്രുക്കൾ, യുഎസ് പ്രതിരോധ വാണിജ്യ മേഖല എന്നിവയാണ് ചൈനയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങളെന്നും മുന്നറിയിപ്പിലുണ്ട്.

Enjoy a family vacation at Vagamon

Book Now!

- 2 BHK Apartments
- Affordable Rooms
- Hiking & Trekking
- Jeep Safari etc.

LOCATION: Tharayanganam, Vagamon Kerala 685503  
Contact: 6282666148, 7909166148

www.olivethomestay.com





# മോട്ടറോള എഡ്ജ് 50 പ്രോ അവതരിപ്പിച്ചു

**കൊച്ചി:** സ്മാർട്ട്ഫോൺ ബ്രാൻഡായ മോട്ടറോള തങ്ങളുടെ പുതിയ എഡ്ജ് 50 പ്രോ അവതരിപ്പിച്ചു. ലോകത്തിലെ ആദ്യത്തെ എ ഐ പവർഡ് പ്രോ ഗ്രേഡ് ക്യാമറയുമാണ് മോട്ടോറോള എഡ്ജ് 50 പ്രോ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സെഗ്മെന്റിലെ ഏറ്റവും വിശാലമായ അപ്റ്റോയ്ഡ് (എഫ്/1.4) ഓ ഐ എസ്റ്റുള്ള പ്രൈമറി 50എം പി 2യു എം ക്യാമറ, ടെലിഫോട്ടോ ലെൻസ്, 30എക്സ് ഹൈബ്രിഡ് സൂം, സെഗ്മെന്റിലെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന 50എം പി സെൽഫി ക്യാമറ, ഓട്ടോ ഫോക്കസ് എന്നിവയും പ്രത്യേകതകളാണ്. 144ഹെർട്സ് റിഫ്രഷ് നിരക്ക്, 10 ബിറ്റ് എച്ച് ഡി ആർ10+, 2000 നിട്സ് പീക്ക് ബ്രൈറ്റ്നസ്സ് എന്നിവയും ലോകത്തിലെ ആദ്യ 1.5കെ ട്രൂ കളർ പാന്റോൺ ഉള്ള 3ഡി കർവ്ഡ് ഡിസ്പ്ലേ ഫോണുമാണ് എഡ്ജ്

50 പ്രോയെന്ന് കമ്പനി അധികൃതർ വ്യക്തമാക്കി. മെറ്റൽ ഫ്രെയിമുകൾക്കൊപ്പം സിലിക്കൺ വീഗൻ ലെതർ ഫിനിഷിൽ രൂപകൽപന ചെയ്തിരിക്കുന്നു. കൂടാതെ, ലോകത്തിലെ ആദ്യത്തെ കൈകൊണ്ട് നിർമ്മിച്ച മുൻലൈറ്റ് പേൾ ഫിനിഷ് ഡിസൈനും ഐ പി68 അന്തർവാട്ടർ പ്രൊട്ടക്ഷനും ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്. എ ഐ ജനറേറ്റീവ് തീമിംഗ്, എ ഐ ഫോട്ടോ എൻഹാൻസ്മെന്റ് എഞ്ചിൻ, എ ഐ അഡാപ്റ്റീവ് സ്റ്റാബിലൈസേഷൻ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ മോട്ടോ എ ഐ ഉപയോഗിച്ച് മോട്ടോറോള എഡ്ജ് 50 പ്രോയിൽ അനേകം നേറ്റീവ് എ ഐ സവിശേഷതകളുണ്ട്. സ്നാപ്ഡ്രാഗൺ 7 ജൻ 3 ആണ് ഫോണിന് കരുത്ത് പകരുന്നത്. 125 വാട്ട് ടർബോപവർ ചാർജിംഗ്, 10 വാട്ട് റിവേഴ്സ് പവർ ഷെയറിങ് എന്നിവയ്ക്കൊപ്പം സെ

ഗ്മെന്റിന്റെ ആദ്യത്തെ ടർബോപവർ 50 വാട്ട് വയർലെസ് ചാർജിംഗുമുണ്ട്. ലക്സ് ലാവൻഡർ, ബ്ലാക്ക് ബ്യൂട്ടി സിലിക്കൺ വീഗൻ ലെതർ ഫിനിഷ്, മുൻ ലൈറ്റ് പേൾ അസ്യേർട്ട് ഫിനിഷ് എന്നീ മൂന്നു വേരിയന്റുകളിൽ ലഭ്യമായ മോട്ടോറോള എഡ്ജ് 50 പ്രോ ഏപ്രിൽ 9ന് 12 മണി മുതൽ ഫ്ലിപ്കാർട്ട്, മോട്ടോറോള ഇൻ, പ്രമുഖ റീട്ടെയിൽ സ്റ്റോറുകൾ എന്നിവയിൽ വിൽപനയ്ക്കെത്തും. 8 ജിബി റാം +256 ജിബി സ്റ്റോറേജ് വേരിയന്റിന് (68 വാട്ട് ചാർജിംഗിനൊപ്പം) 31,999 രൂപയും 12ജിബി റാം + 256 ജിബി സ്റ്റോറേജ് വേരിയന്റിന് (125 വാട്ട് ചാർജിംഗിനൊപ്പം) 35,999 രൂപയുമാണ് പ്രാരംഭകാല വില. ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭ്യമായ ഓഫറുകൾ ഉപയോഗിച്ച് അധിക കിഴിവിലൂടെ 27,999 രൂപ മുതൽ ഫോൺ സ്വന്തമാക്കാം.

## വനിതാ കായിക താരങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം; കൈകോർത്ത് കൊക്കുകോളയും അഞ്ജു ബോബി സ്പോർട്സ് ഫൗണ്ടേഷനും

**കൊച്ചി:** വനിതാ കായിക താരങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം ലക്ഷ്യമിട്ട് കൊക്കുകോള ഇന്ത്യയും അഞ്ജു ബോബി സ്പോർട്സ് ഫൗണ്ടേഷനും 3 വർഷത്തെ പങ്കാളിത്തം പ്രഖ്യാപിച്ചു. ഇതിലൂടെ, ലോകോത്തര പരിശീലന സൗകര്യങ്ങൾ, ഉയർന്ന നിലവാരമുള്ള ട്രാക്ക് ആൻഡ് ഫീൽഡ് ഉപകരണങ്ങൾ, ജീം ഉപകരണങ്ങൾ എന്നിവ നൽകി കൊക്കുകോള അഞ്ജു ബോബി സ്പോർട്സ് ഫൗണ്ടേഷനെ പിന്തുണയ്ക്കും.ഒളിമ്പിക് ചാമ്പ്യൻ അഞ്ജു ബോബി ജോർജ്ജിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഈ ഫൗണ്ടേഷൻ അടുത്ത തലമുറയിലെ വനിതാ കായിക താരങ്ങളെ വളർത്തിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ജൂനിയർ നാഷണൽ ലോങ്ങ് ജമ്പ് ചാമ്പ്യൻ ഷൈലി സിങ്ങും ഫൗണ്ടേഷന്റെ ഭാഗമാണ്. കൊക്കുകോള ഇന്ത്യയുടെ ഷീഫിഡി ഫറൻസ് എന്ന കാമ്പയിനുമായി സഹകരിച്ചാണ് ഈ പങ്കാളിത്തം നടപ്പാക്കുന്നത്.4 ഷിഫിംഗ് കണ്ടെയ്നറുകൾ ഫിസിയോ തെറാപ്പി മുറിയും സ്റ്റോറേജ് സൗകര്യവും പാൻട്രിയും റസ്റ്റു മുറുമുറിയുമുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ, അത്യധുനിക ജീം ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുകയും മഴവെള്ള സംഭരണിയോടു കൂടിയ വളരെ വിശാലമായ ഒരു പരിശീലന ഗ്രൗണ്ട് രൂപപ്പെടുത്തി എടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട് കമ്പനി. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ വികസനത്തിനു പുറമെ, അക്കാദമിയുടെ 3 വർഷത്തെ പാട്ടുവാടകയും കൊക്കുകോള ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

## കൊച്ചി മലയാളിയുടെ സിനിമാറ്റിക് നഗരം

**കൊച്ചി:** മലയാള സിനിമയുടെ സ്ഥലരാശിയിൽ ആവർത്തിച്ച് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട മദിരാശി നഗരത്തിൽ നിന്നും വിട്ടുതൽ വാങ്ങിക്കൊണ്ട് മലയാളിയുടെ സിനിമാറ്റിക് നഗരമായി ഇന്ന് കൊച്ചി മാറിയെന്ന് തുഞ്ചത്ത് എഴുത്തച്ഛൻ മലയാളം സർവ്വകലാശാല ഫിലിം സ്റ്റുഡീസ് വിഭാഗം ഡയറക്ടറായ ഡോ ശ്രീദേവി പി അരവിന്ദ് പറഞ്ഞു. 'കട്ടലോക്കൽ : കൊച്ചിയും നഗരപ്രാന്തങ്ങളും മലയാള സിനിമയ്ക്ക്' എന്ന വിഷയത്തെ അധികരിച്ച് സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു ഡോ ശ്രീദേവി പി അരവിന്ദ്. ആർട്സ് സ്പേസ് കൊച്ചിയുടെയും (ആസ്ക്) എംജി യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്റർ ഫോർ അർബൻ സ്റ്റുഡീസ്, സ്കൂൾ ഓഫ് ഇന്റർനാഷണൽ റിലേഷൻസ് ആൻഡ് പൊളിറ്റിക്സിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ മഹാകവി ജി സ്മാരക കേന്ദ്രത്തിൽ വച്ചാണ് പരിപാടി നടന്നത്.

## കെഎംഎ മാനേജ്മെന്റ് ലീഡർഷിപ്പ് അവാർഡ് മധു എസ് നായർക്ക്

**കൊച്ചി:** കേരള മാനേജ്മെന്റ് അസോസിയേഷൻ (കെ എം എ) നൽകി വരുന്ന പരമോന്നത പുരസ്കാരമായ മാനേജ്മെന്റ് ലീഡർഷിപ്പ് അവാർഡിന് കൊച്ചി കപ്പൽശാല സിഎംഡി മധു എസ് നായർ അർഹനായി. മുൻ ചീഫ് സെക്രട്ടറി പോൾ ആന്റണി കരുടെ ചെയർമാനായ ജ്യൂറിയാണ് അവാർഡ് ജേതാവിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തത്. ഏപ്രിൽ 11 വ്യാഴാഴ്ച വൈകിട്ട് ആറ് മണിക്ക് മനൈൻഡ്രൈവ് താജ് വിവാന്റ് ഹോട്ടലിൽ നടക്കുന്ന ചടങ്ങിൽ അവാർഡ് സമ്മാനിക്കും. ജസ്റ്റിസ്. ഡോ.എ.കെ ജയശങ്കരൻ നമ്പ്യാർ മുഖ്യാതിഥിയായും. കെ എം എ പ്രസിഡന്റ് എ.ബാലകൃഷ്ണൻ, ഓണററി സെക്രട്ടറി ദിലീപ് നാരായണൻ എന്നിവർ പങ്കെടുക്കും. മികച്ച മാനേജ്മെന്റ് വൈദഗ്ദ്ധ്യത്തിനു കെഎംഎ നൽകുന്ന പരമോന്നത അവാർഡാണിത്.

## സിയാൻ വിസ്ത : ആർട്ട് എക്സിബിഷൻ തുടക്കം

**കൊച്ചി:** സിയാൻ വിസ്ത ആർട്ട് എക്സിബിഷൻ മഹാകവി ജി സ്മാരക കേന്ദ്രം ആർട്ട് ഗാലറിയിൽ ഇന്ന് തുടക്കം കുറിച്ചു. ചിത്ര പ്രദർശനത്തിൽ നിറങ്ങൾ കൊണ്ട് കാഴ്ചയുടെ ലോകങ്ങൾ തീർത്തിരിക്കുകയാണ് വിൽസി, സുരജ മനു അമൽദേവ്, മഞ്ജു സാഗർ എന്നീ കലാകാരികൾ. ബിനാലെ ക്യൂറേറ്ററും എഴുത്തുകാരനുമായ ബോണി തോമസ് ചിത്രകാരന്മാരായ പി വി നന്ദൻ, വെങ്കിട്ടരാമൻ എന്നിവർ പരിപാടി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ചിത്രകാരനും കവിയും ആയ പൊന്നൻ അധ്യക്ഷത വഹിച്ച ചടങ്ങിൽ നിരവധി ചിത്രകാരന്മാർ പങ്കെടുത്തു. ചിത്ര പ്രദർശനം 2024 ഏപ്രിൽ 06 ശനിയാഴ്ച മുതൽ ഏപ്രിൽ 12 വെള്ളിയാഴ്ച വരെ മഹാകവി ജി സ്മാരക കേന്ദ്രം ആർട്ട് ഗാലറിയിൽ നടക്കും. പ്രദർശന സമയം രാവിലെ 10:00 മണി മുതൽ വൈകിട്ട് 7:00 വരെ ആണ്.



## ലിറ്റിൽ വേൾഡ് ചിത്രരചനാ മത്സരം;പങ്കെടുത്തത് ആയിരത്തിലേറെ വിദ്യാർത്ഥികൾ

**കൊച്ചി:** വാട്ടർ മെട്രോയും പുകസ ഇൻഫോപാർക്ക് യൂണിറ്റും സംയുക്തമായി നടത്തിയ ലിറ്റിൽ വേൾഡ് ചിത്രരചനാ മത്സരവിജയികൾക്കുള്ള സമ്മാനദാനം കൊച്ചി വാട്ടർ മെട്രോ ഹൈക്കോർട്ട് ജംഗ്ഷൻ ടെർമിനലിൽ ബാലസാഹിത്യകാരൻ സിപ്പി പള്ളിപ്പുറം നിർവഹിച്ചു. കൊച്ചി വാട്ടർ മെട്രോ ചീഫ് ഓപ്പറേറ്റീവ് ഓഫീസർ സാജൻ.പി.ജോൺ, പുകസ എറണാകുളം ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ജോഷി ഡോൺ ബോസ്കോ എന്നിവർ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു. നാലു വയസു മുതൽ

ഏഴ് വയസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കളറിംഗ് മത്സരവും, എട്ടു വയസു മുതൽ 12 വയസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ചിത്രരചന & കളറിംഗ് മത്സരങ്ങളുമാണ് നടത്തിയത്. കൊച്ചി വാട്ടർ മെട്രോയെ ആസ്പദമാക്കിയാണ് മത്സരാർത്ഥികൾ ചിത്രങ്ങൾ തയ്യാറാക്കിയത്. ജില്ലയിലെ വിവിധ സ്കൂളുകളിൽ നിന്നായി ആയിരത്തിലധികം വിദ്യാർത്ഥികളാണ് മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുത്തത്. കൊച്ചി വാട്ടർ മെട്രോയുടെ പ്രതിവാദ, പ്രതിമാസ പാസ്സുകളും സ്കൂൾ ബാഗുകളുമാണ് വിജ

യികൾക്ക് സമ്മാനമായി ലഭിച്ചത്. സർപ്പീസ് ആരംഭിച്ച് ഒരു വർഷം പൂർത്തിയാകുന്ന കൊച്ചി വാട്ടർമെട്രോയ്ക്ക് ആശംസകളേകി കുട്ടികൾ കേക്ക് മുറിക്കുകയും വിവിധ കലാപരിപാടികൾ അവതരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പ്രശസ്ത ബാലസാഹിത്യകാരൻ ശ്രീ.സിപ്പി പള്ളിപ്പുറം വിവിധ കവിതകളും കഥകളും പങ്കുവെച്ച് കുട്ടികളോടൊപ്പം സമയം ചെലവഴിച്ചതും കുട്ടികൾക്കും മാതാപിതാക്കൾക്കും വ്യത്യസ്തമായ അനുഭവമായി.





### ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ഗെയിംസ് സുവനീർ പ്രകാശനം ചെയ്തു

കൊച്ചി: ഹാർട്ട് കെയർ ഫൗണ്ടേഷന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ഗെയിംസിന്റെ സുവനീർ പ്രകാശനം ചെയ്തു. കൊച്ചി ഐഎംഎ ഹൗസിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജി ജസ്റ്റിസ് ബെച്ചു കുര്യൻ തോമസാണ് പ്രകാശനം കർമ്മം നിർവ്വഹിച്ചത്. അവയവ ദാനത്തിന് ഏറെ പ്രോത്സാഹനം നൽകുന്നതായിരുന്നു ഹാർട്ട് ഫൗണ്ടേഷൻ സംഘടിപ്പിച്ച ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ഗെയിംസ് എന്ന് ജസ്റ്റിസ് ബെച്ചു കുര്യൻ തോമസ് പറഞ്ഞു. ഇത്തരത്തിലുള്ള കായിക മത്സരങ്ങൾ അവയവദാനാക്കളിലും സീകർത്താക്കളിലും ആത്മവിശ്വാസം വർദ്ധിപ്പിക്കും. അവയവദാനത്തിലൂടെ പ്രതിഫ

ലിക്കുന്നത് മനുഷ്യ സമൂഹത്തിന്റെ ദാനശീലവും സഹാനുഭൂതിയും അനുകമ്പയുമാണെന്നും ജസ്റ്റിസ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. ഹാർട്ട് കെയർ ഫൗണ്ടേഷൻ ചെയർമാൻ ഡോ. ജോസ് ചാക്കോ പെരിയപുരം അധ്യക്ഷത വഹിച്ച ചടങ്ങിൽ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ഗെയിംസിന്റെ വിജയത്തെക്കുറിച്ചും സമൂഹത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ച സ്വാധീനത്തെ കുറിച്ചും ഫൗണ്ടേഷൻ കൺവീനർ ഡോ. ജോ ജോസഫ് വിശദീകരിച്ചു. അവയവ മാറ്റിവെക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയെ സംബന്ധിച്ച് സമൂഹത്തിൽ നിലനിൽക്കുന്ന തെറ്റിധാരണകൾ മാറ്റിയെടുക്കുക, അവയവദാനാക്കൾക്കും സീകർത്താക്കൾക്കും സാധാരണ ജീവിതം നയിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും മ

റ്റുള്ളവരെ പോലെ കായിക വിനോദങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന സന്ദേശം ജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി ട്രാൻസ്പ്ലാന്റ് ഗെയിംസ് സംഘടിപ്പിച്ചതെന്ന് ഡോ. ജോ ജോസഫ് പറഞ്ഞു. ചടങ്ങിൽ ഹാർട്ട് കെയർ ഫൗണ്ടേഷൻ സുവനീർ ചീഫ് എഡിറ്റർ കൃഷ്ണ കുമാർ, അഡ്വൈസറി ബോർഡ് അംഗം ഡോ. ഗീവർ സഖറിയ, കെ സോട്ടോ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ ഡോ. നോബിൾ ഗ്രേഷ്യസ്, കെന്റ് കൺസ്ട്രക്ഷൻസ് മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ കെ.സി രാജു, ബാബു കുരുവിള, ഹാർട്ട് കെയർ ഫൗണ്ടേഷൻ സെക്രട്ടറി രാജു കണ്ണമ്പുഴ എന്നിവർ സംസാരിച്ചു.

### കുടിക്കാഴ്ച നടത്തി

കൊച്ചി: മലയാളി ആർക്കിടെക്ട് സി നജീബും ആർക്കിടെക്ട് ചന്ദ്രകാന്ത് ബി സോംപുരയിലെ ആർക്കിടെക്ട് ആശീഷ് സോംപുരയും ലക്നൗവിൽ കുടിക്കാഴ്ച നടത്തി. അയോധ്യയിലെ രാമക്ഷേത്രത്തിന്റെ ആർക്കിടെക്ടാണ് ആർക്കിടെക്ട് ആശീഷ് സോംപുര. കേരളത്തിൽ നിരവധി മുസ്ലിം പള്ളികളും ചർച്ചകളും അമ്പലവും ഡിസൈൻ ചെയ്ത് മികവ് പ്രകടമാക്കിയ ആർക്കിടെക്ടാണ് സി നജീബ്. ദേശീയ പുരസ്കാര ചടങ്ങുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഇരുവരും കുടിക്കാഴ്ച നടത്തിയത്. വ്യത്യസ്ത മതവിഭാഗങ്ങളുടെ ആരാധനാലയങ്ങൾ ഡിസൈൻ ചെയ്യുന്നതിലെ പുതിയ പ്രവണതകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കുടിക്കാഴ്ചയിൽ സംസാരിച്ചു.

### മുത്തൂറ്റ് മിനി ഫിനാൻസിയേഴ്സിന് അംഗീകാരം

കൊച്ചി: ഇന്ത്യയിലെ മുൻനിര എൻബിഎഫ്സികളിലൊന്നായ മുത്തൂറ്റ് മിനി ഫിനാൻസിയേഴ്സ് 'ഏറ്റവും മികച്ച ബിഎഫ്എസ്ഐ ബ്രാൻഡ്' എന്ന അംഗീകാരം കരസ്ഥമാക്കി. കമ്പനിയുടെ നേട്ടങ്ങളുടെ പട്ടികയിലേക്ക് മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ മാത്യു മുത്തൂറ്റ്, മുത്തൂറ്റ് മിനി സിഇഒ പി.ഇ.മത്തായ് എന്നിവർക്ക് 2024ലെ 'ഏഷ്യയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച ബിസിനസ് ലീഡർ' എന്ന അംഗീകാരങ്ങളും ലഭിച്ചു. അജയ് ചൗധരിയാണ് മികച്ച ബിഎഫ്എസ്ഐ ബ്രാൻഡ് അവാർഡ് കമ്പനിക്ക് സമ്മാനിച്ചത്. വിദേശകാര്യ മന്ത്രാലയം മുൻ സെക്രട്ടറി സന്ദീപ് ഭട്ടാചാര്യയും സിറ്റിസർലണ്ട്, തൂർക്കി, ഈജിപ്റ്റ് എന്നിവിടങ്ങളിലെ സ്ഥാനപതിയുമായ ബ്രിക്സ് ഷെർപയുംമാണ് ഏഷ്യയിലെ മികച്ച ബിസിനസ് നേതൃത്വ വാഗ്ദാനങ്ങളായ മുത്തൂറ്റ് മിനി മാനേജിങ് ഡയറക്ടർക്കും സിഇഒയ്ക്കും പുരസ്കാരം സമ്മാനിച്ചത്. ദി എക്കണോമിക് ടൈംസ് ബെസ്റ്റ് ബിഎഫ്എസ്ഐ ബ്രാൻഡ്സ് കോൺക്ലേവ് 2024ൽ മികച്ച ബിഎഫ്എസ്ഐ ബ്രാൻഡ് അംഗീകാരം ലഭിച്ചതിൽ അഭിമാനമുണ്ടെന്ന് മുത്തൂറ്റ് മിനി ഫിനാൻസിയേഴ്സ് ലിമിറ്റഡ് മാനേജിങ് ഡയറക്ടർ മാത്യു മുത്തൂറ്റ് പറഞ്ഞു.

### ആലപ്പുഴയിൽ പെപ്പർഫ്രൈ

ആലപ്പുഴ: ഇകൊമേഴ്സ് ഹോം ഗുഡ്സ് കമ്പനിയായ പെപ്പർഫ്രൈയുടെ സ്റ്റുഡിയോ ആലപ്പുഴയിൽ തുറന്നു. ഹോം, ലിവിങ് സ്പേസ് തുടങ്ങിയ വിപണികളിൽ ഒമ്നി ചാനൽ ബിസിനസ് രൂപപ്പെടുത്താനുള്ള കമ്പനിയുടെ ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഓഫ്ലൈൻ വിപുലീകരണം. രാജ്യത്ത് 150ലേറെ സ്റ്റുഡിയോകളുള്ള പെപ്പർഫ്രൈക്ക് നൂറിലേറെ നഗരങ്ങളിൽ സാന്നിധ്യമുണ്ട്. റോക്ക് ഹാമറിന്റെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ ആരംഭിച്ച പുതിയ സ്റ്റുഡിയോ ആലപ്പുഴ സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ വാർഡിലെ റിയൽ പ്ലാസയിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഹോം, ലിവിങ് സ്പേസ് ഉപഭോക്താക്കളുടെ തനതായ ആവശ്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി വ്യക്തിഗത ഷോപ്പിങ് അനുഭവം നൽകാനാണ് ആലപ്പുഴയിലെ സ്റ്റുഡിയോ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.



## മിആ ബൈ തനിഷ്കിന്റെ വിഷു ഓഫറുകൾ

കൊച്ചി: വിഷു ആഘോഷങ്ങൾക്ക് മാറ്റ് കൂട്ടാൻ തകർപ്പൻ ഓഫറുകളുമായി ഇന്ത്യയിലെ മുൻനിര ജല്ലറി ബ്രാൻഡായ മിആ ബൈ തനിഷ്കിന്. ഈ ആഘോഷ നാളിൽ 15,000 രൂപയോ അതിനു മുകളിലോ വിലയുള്ള വജ്രഭരണം വാങ്ങുമ്പോൾ പണിക്കുലിയിൽ 50 ശതമാനം കിഴിവ് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭിക്കും. 2024 ഏപ്രിൽ 14 വരെയാണ് ഓഫർ കാലാവധി. തിളങ്ങുന്ന വർണ്ണക്കല്ലുകളും കണ്ണബിപ്പിക്കുന്ന സ്വർണവും മിന്നുന്ന വജ്രവും തിളങ്ങുന്ന വെള്ളിയുംകൊണ്ട് രൂപകൽപ്പന ചെയ്യപ്പെട്ട മിആ ബൈ തനിഷ്കിന് ആഭരണങ്ങൾ ശുഭകരമായ തുടക്കത്തെ

കുറിക്കാൻ ഏറ്റവും അനുയോജ്യമാണ്. വ്യത്യസ്തമായ അഭിരുചികളെയും തിരഞ്ഞെടുപ്പുകളെയും ഒരൂപോലെ സംതൃപ്തിപ്പെടുത്തുന്ന, ഉത്സവകാലങ്ങളിൽ സമ്മാനമായി നൽകാൻ ഉത്തമമായ കമ്മലുകൾ, സ്റ്റുഡുകൾ, മോതിരങ്ങൾ, ബ്രെയിസിലെറ്റുകൾ, ഈയർ കഫുകൾ, പതക്കങ്ങൾ, നെക്ലേസുകൾ, മംഗൽസൂത്രകൾ തുടങ്ങി 2500ൽ അധികം ഡിസൈനുകളിൽ ഉള്ള ആഭരണങ്ങൾ മിആ ശേഖരത്തിൽ ലഭ്യമാണ്. പുതിയ കാലത്തെ സ്ത്രീകളുടെ സൗന്ദര്യ സങ്കല്പത്തിന് യോജിച്ച വൈവിധ്യമാർന്ന ആഭരണ ശേഖരമാണ് മിആ സ്റ്റോറുകൾ തങ്ങളു

ടെ ഉപഭോക്താക്കൾക്കായി ഒരുക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നത്. കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒത്തുചേർന്ന് നിറപ്പകിട്ടാൻനതും ശുഭകരമായതുമായ വസ്തുക്കൾ തയ്യാറാക്കിവെച്ച് ഐശ്വര്യപൂർണ്ണമായ ഒരു വർഷത്തിനായി കണി കാണുന്ന വിഷു ദിനത്തിൻറെ പ്രൗഢി കുടികൊള്ളുന്നതാണ് മിആ ബൈ തനിഷ്കിൻറെ ഓരോ ആഭരണങ്ങളും. പാരമ്പര്യവും ആധുനികതയും സമന്വയിക്കുന്ന അതുല്യമായ ആഭരണശേഖരങ്ങളിലൂടെ ഈ വിഷുക്കാലത്തിൻറെ സമൃദ്ധി അനുഭവിച്ചറിയാനുള്ള അവസരമാണ് ഉപഭോക്താക്കൾക്കായി മിആ ബൈ തനിഷ്കിന് ഒരുക്കുന്നത്.

**പെപ്പർസ് ആണോ പ്രശ്നം?**

**KUROL**  
An Ayurvedic Proprietary Medicine  
A NATURAL & SAFE REMEDY FOR PILES  
60 TABLETS

രക്തസ്രാവം, വേദന, ചൊമ്പിച്ചിൽ, നിറൽ അഥവാ പുകച്ചിൽ, വിക്കം കൂടാതെ ദഹനക്കേട്, അസിഡിറ്റി, മലബന്ധം, ഗ്യാസ്ട്രൈറ്റിസ്, ഫിസ്റ്റ്യൂല എന്നിവയ്ക്കും ആദ്യനം

“ സുരക്ഷിതവും ഫലപ്രദവുമായ ആയുർവ്വേദ ഔഷധം ”

കുമാർ കൃഷ്ണൻ നമ്പ്യാർ രചിച്ചതും വാസ്കുദേവൻ 2 ടാബ്ലറ്റ് രാത്രി ഭരണത്തിന് ഒരു ടാബ്ലറ്റ് മുൻപ് 2 ടാബ്ലറ്റ് അടുത്തു കഴിഞ്ഞ ശേഷം നൽകേണ്ടതാണ്.

12 മാസം വരെ സൗജന്യ ഡെലിവറി | 100% ആയുർവ്വേദം | Customer Care No: +91 7559964455 | Free Doctor Consult: 759 383 4781

എല്ലാ ഇന്ത്യയിലെ ആയുർവ്വേദ ഓഫീസിൽ കോപ്പുകളും amazon.com നൽകിയുണ്ട്. [www.punarjith.com](http://www.punarjith.com)



# ബന്ധൻ ഇന്നൊവേഷൻ ഫണ്ടുമായി ബന്ധൻ മ്യൂച്വൽ ഫണ്ട്

**കൊച്ചി:** മുൻനിര കമ്പനികളിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനായി ഓപ്പൺഎൻഡ് തീമാറ്റിക് ഫണ്ടായ ബന്ധൻ ഇന്നൊവേഷൻ ഫണ്ടുമായി ബന്ധൻ മ്യൂച്വൽ ഫണ്ട്.



പുതിയ ഫണ്ട് ഓഫർ ഈ മാസം 10ന് തുടങ്ങി 24ന് അവസാനിക്കും. ഗണ്യമായ ഗവേഷണവികസന നിക്ഷേപം, ഉയർന്ന വൈദഗ്ധ്യമുള്ളതൊഴിലാളി ചെലവുകൾ, ഉയർന്ന മാർജിനുകൾ അല്ലെങ്കിൽ വളർച്ച, അതുല്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ സേവനങ്ങൾ, നോൺലിനിയർ ബിസിനസ് മോഡലുകൾ, ശ്രദ്ധേയമായ ബ്രാൻഡ് സാന്നിധ്യം എന്നിവയുള്ള കമ്പനികളെയാണ് ഫണ്ട് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്ന് ബന്ധൻ എഎംസിയുടെ സിഇഒ വിശാൽ കപൂർ പറഞ്ഞു.

ബന്ധൻ ഇന്നൊവേഷൻ ഫണ്ടിലെ നിക്ഷേപം ലൈസൻസുള്ള മ്യൂച്വൽ ഫണ്ട് വിതരണക്കാർ, നിക്ഷേപ ഉപദേഷ്ടാക്കൾ, ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ്ഫോമുകൾ എന്നിവയിലൂടെയും നേരിട്ടും നടത്താം. ഇന്ത്യയുടെ അഭിവൃദ്ധി പ്രാപിക്കുന്ന ഇന്നൊവേഷൻ ലാൻഡ്സ്കേപ്പ് ഒരു ആവേശകരമായ നിക്ഷേപ അവസരമാണ് നൽകുന്നത്.

ഫിനാൻസ്, ഓട്ടോ, ടെക്നോളജി, ഹെൽത്ത്കെയർ, വിനോദം, റീടെയിൽ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ. ആഗോള ഇന്നൊവേഷൻ റാങ്കിംഗിൽ ഇന്ത്യയുടെ കുതിപ്പും ഡിജിറ്റൽ മീഡിയ, ഇക്കോമേഴ്സ്, ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലെ അതിവേഗ മുന്നേറ്റവും മുതലെടുക്കുന്നതിനാണ് ബന്ധൻ ഇന്നൊവേഷൻ ഫണ്ട് രൂപകൽപന ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്നും വിശാൽ കപൂർ പറഞ്ഞു.

## വളർച്ച നേടി ഓഡി ഇന്ത്യ

**മുംബൈ:** ജർമ്മൻ ആഡംബര കാർ നിർമ്മാതാക്കളായ ഓഡി 202324 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 7027 കാറുകൾ വിറ്റഴിച്ചു കൊണ്ട് 33% മൊത്ത വളർച്ച കൈവരിച്ചു. ഓഡിയുടെ യുസ്ഡ് കാർ ബ്രാൻഡ് ആയ ഓഡി അപ്രുവ്ഡ്സ് 202324 സാമ്പത്തിക വർഷം 50% വളർച്ച നേടി.

202324 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 33% എന്ന അതിശക്തമായ വളർച്ചയാണ് ഞങ്ങളുടെ വൈവിധ്യമാർന്ന പോർട്ട്ഫോളിയോയുടെ പിൻബലത്തിൽ നേടിയെടുത്തതെന്ന് ഓഡി ഇന്ത്യയുടെ ഹെഡ് ബൽബീർ സിങ്ങ് ധില്ലൻ പറഞ്ഞു. ഉൽപ്പന്ന നിരകൾക്കെല്ലാം ശക്തമായ ഡിമാൻഡ് നിലനിൽക്കുന്നു.

വിതരണ മേഖലയിലെ വെല്ലുവിളികൾ മറികടക്കുവാൻ പോവുകയാണ്. 2023ലെ റെക്കോർഡ് വിൽപ്പനയുടെയും ആഡംബര വിപണിയിലെ നിലവിലുള്ള വളർച്ചയുടെയും സാഹചര്യത്തിൽ 2024ൽ 50,000 കാറുകൾ വിൽക്കാൻ കഴിയുമെന്ന ആത്മവിശ്വാസത്തിലാണെന്നും ബൽബീർ സിങ്ങ് ധില്ലൻ പറഞ്ഞു.

2024 ജനുവരി മുതൽ മാർച്ച് വരെയുള്ള കാലയളവിൽ ഓഡി അപ്രുവ്ഡ്സ് 25% എന്ന അതിശക്തമായ വളർച്ചയ്ക്കാണ് സാക്ഷ്യം വഹിച്ചത്.

നിലവിൽ രാജ്യത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട എല്ലാ സിറ്റികളിലുമായി 26 ഓഡി അപ്രുവ്ഡ്സ് കേന്ദ്രങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഈ വർഷം നാല് യുസ്ഡ് കാർ ഷോറൂമുകൾ കൂടി ആരംഭിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.



# ഹരിത തീർത്ഥം പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമായില്ല; പ്രതീക്ഷ നശിച്ച് കാർഷിക മേഖല

**കൊട്ടാരക്കര:** സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച ഹരിത തീർത്ഥം പദ്ധതി പ്രാവർത്തികമായില്ല. ആദ്യം ഉദ്ഘാടനം നടന്നിട്ടുള്ള പോലും പദ്ധതി ഫലവത്തായില്ല.

ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട പാറമടകളിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന വെള്ളം മോട്ടോർ ഉപയോഗിച്ച് പമ്പ് ചെയ്ത് വേനൽക്കാലങ്ങളിൽ വയലേലകളിലും കൃഷിയിടങ്ങളിലും ചെറു തോടുകൾ വഴി എത്തിക്കുന്നതിനായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയാണ് ഹരിത തീർത്ഥം പദ്ധതി. സംസ്ഥാനത്താകെ ഇത് നടപ്പാക്കാനായിരുന്നു ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യ ഹരിത തീർത്ഥം പദ്ധതി കഴിഞ്ഞ വർഷം ഒക്ടോബർ 21 ന് കരീപ്ര പഞ്ചായത്തിലെ ഉളവുകോടാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. മന്ത്രി കെ.എൻ ബാലഗോപാലായിരുന്നു ഉദ്ഘാടനം. കരീപ്ര പഞ്ചായത്തും അനർട്ടും ചേർന്ന് ലക്ഷങ്ങൾ ചെലവഴിച്ചാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. സഹോദർ പാൻ സമാപിച്ച പാറ കാറിയിലെ ജലം മോട്ടോർ ഉപയോഗിച്ച് ഉളവുകോട്, വാക്കനാട്, നെടുമൺകാവ്, കുടിക്കോട്, ഏറ്റുവായ്ക്കോട് എന്നീ ഏലകളിലും കൃഷിയിടങ്ങളിലും എത്തിക്കുന്ന പദ്ധതിയായിരുന്നു ഇത്. നവകേരള മിഷനും ഹരിത കേരള മിഷനും ചേർന്നാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്.

ഉദ്ഘാടനം കഴിഞ്ഞ് കുറച്ച് നാൾ മാത്രമേ പദ്ധതി വഴി ജലം കർഷകർക്ക് ലഭിച്ചുള്ളൂ. കാറിയിലെ ജലം മോട്ടോർ ഉപയോഗിച്ച് ചെറുചാലുകൾ വഴി കൃഷിയിടങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്ന സംവിധാനമാണ് ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കിയത്. പദ്ധതി ആരംഭിച്ച ഘട്ടത്തിൽ ഉഗ്ര ശേഷിയുള്ള മോട്ടോർ ഉപയോഗിച്ച് കാറിയിലെ ജലം 10 എച്ച്പിയുടെ പമ്പ് സെറ്റ് വഴി ചെറുചാലിലൂടെയാണ് ഒഴുക്കി കൊണ്ടിരുന്നത്. ഏറെ താമസിയാതെ മോട്ടോറിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലച്ചു. ഇതോടെ കർഷകരുടെ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ അത്യാവശ്യഘട്ടത്തിൽ ജലം എത്താതെയായി. മാസങ്ങളായി ജലം കൃഷിയിടങ്ങളിൽ എത്തുന്നില്ലെന്നാണ് കർഷകർ പറയുന്നത്.

കർഷകർ പ്രതിഷേധിച്ചതോടെ മോട്ടോർ അധികൃതർ നന്നാക്കാൻ കരാറുണ്ടാക്കി. എന്നാൽ മോട്ടോറിന് കേട് പാടുകൾ ഒന്നും സംഭവിച്ചിട്ടില്ലെന്നാണ് വിദഗ്ധാഭിപ്രായം. മോട്ടോറും പമ്പ് സെറ്റും ചേർത്ത് വെ

ക്കുന്ന ഭാഗത്തെ പ്രശ്നമായിരുന്നുവെന്നാണ് അധികൃതർ പറയുന്നത്. ഇപ്പോഴും കൃഷിയിടങ്ങളിൽ കർഷകർക്ക് ജലം എത്തുന്നില്ല.

ഇതിനിടെ രണ്ടാമത്തെ മോട്ടോർ എത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ് അധികൃതർ. 45 മുതൽ 55 യൂനിറ്റ് വരെ വൈദ്യുതി ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ സോളാർ പാനലുകൾക്ക് കഴിയുന്നുണ്ടെന്നാണ് അധികൃതരുടെ അവകാശവാദം. 20 ഏക്കറോളം കൃഷിയിടത്തിൽ വെള്ളം കർഷകർക്ക് ഉപകാരപ്പെടുമെന്നാണ് ബന്ധപ്പെട്ടവർ കർഷകരെ ധരിപ്പിച്ചിരുന്നത്.

എന്നാൽ ഇപ്പോൾ വേനൽ അതിരുകുഴമായിട്ടും കൃഷിയിടങ്ങളിൽ വെള്ളം കിട്ടുന്നില്ല.

വിളകൾ കരിഞ്ഞു തുടങ്ങിയതോടെ അനർട്ടിന്റെ ജില്ലാ ഓഫീസിലും പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിലും കയറിയിറങ്ങുകയാണ് കർഷകർ. യാതൊരു ഫലവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കരീപ്രയിൽ ഉദ്ഘാടനം നടത്തിയെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് മറ്റൊരിടത്തും ഹരിത തീർത്ഥം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയില്ല. ചെറുകിട കർഷകരുടെ പ്രതീക്ഷകളാണ് ഇതോടെ തകർന്നിടുന്നത്.

# ഇറച്ചിക്കോഴി വില കുതിക്കുന്നു

**കോതമംഗലം:** ഇറച്ചിക്കോഴി വില ഉയർന്ന് 163 രൂപയിലെത്തി. വേനൽച്ചുട്ട് കടുത്തതോടെയാണ് ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വില കുതിച്ചുയർത്തിയത്. പുതിയ റിക്കോർഡിലേക്കാണ് വില കുതിക്കുന്നത്. ചുടുമൂലം ഫാമുകളിൽ ഉല്പാദനം കുറഞ്ഞതാണ് വില കുട്ടാൻ കാരണം. അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കോഴിവരവ് ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു.



സൺ ആയതോടെ ഉപഭോഗം വർദ്ധിക്കാനിടയാക്കി. സാധാരണ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പുറമേ ഹോട്ടൽ നടത്തിപ്പുകാരും കാറ്ററിംഗ് സർവീസുകാരും കോഴിയിലെ വർദ്ധിച്ചതിന്റെ പ്രത്യാഘാതം നേരിടുകയാണ്.

വിലയിൽ ഏകീകരണമില്ലാത്തതാണ് ഉപഭോക്താക്കൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നം. ഒരു സ്ഥലത്തെ പല കടകളിൽ പല വിലയാണ്. എന്നാൽ എല്ലാദിവസവും എല്ലാ കടകളിലും വില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിൽ മാത്രം വ്യത്യാസമില്ല. കോതമംഗലം ടൗണിൽ 150 മുതൽ 163 രൂപവരെയാണ് ഒരു കിലോ ഇറച്ചിക്കോഴിയുടെ വില.

പന്നി വില വർദ്ധിച്ചതോടെ ഇറച്ചി വിലപന്ധിയെ പ്രതിസന്ധി ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്. നിരവധി ഫാമുകൾ അടച്ചുപൂട്ടിയതും അയൽ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് പന്നി വരവ് കുറഞ്ഞതും വില വർദ്ധനയ്ക്കിടയാക്കി. ഭൂരിപക്ഷം ക

ടകളിലും പന്നി ഇറച്ചി വിലപന്ധി നിറുത്തിവെച്ചിട്ട് മാസങ്ങളായി. വില വർദ്ധനമൂലം ആവശ്യക്കാരും കുറഞ്ഞു.

മുസ്ലീങ്ങളുടെ നോമ്പ് അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. നോമ്പ് കാലമായതിനാൽ ഇറച്ചി ഉപയോഗം സംസ്ഥാനത്ത് കുടിയിട്ടുണ്ട്. റംസാൻ നാലു നാൾ മാത്രമാണുള്ളത്.

റംസാൻ വിലപന്ധി മുന്നോടിയായി തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള കോഴി വിലപന്ധി കുറച്ചതായി പറയുന്നു. റംസാൻ വിലകൂട്ടി വിലക്കാനാണ് വിപണിയിൽ ക്ഷാമം സൃഷ്ടിക്കുന്നതെന്നാണ് ആക്ഷേപമുയരുന്നത്.





സൺറൈസ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഗ്രൂപ്പിന്റെ പുതിയ ലോഗോയുടെ പ്രകാശനം മന്ത്രി പി രാജീവും ചെയർമാൻ ഡോ.ഹഫീസ് റഹ്മാൻ പടിയത്തും ചേർന്ന് നിർവ്വഹിച്ചപ്പോൾ. മഞ്ഞുമ്മൽ ബോയ്സ്, ഷാജി വാഴക്കാല, ഷിമ്മി മുരളി, പർവീൺ ഹഫീസ്, രാധാമണി പിള്ള, എസ് സുരേഷ്കുമാർ തമ്പി, എ മുഹമ്മദ് റിയാസ് തുടങ്ങിയവർ സമീപം

# പുതുശോഭയിൽ സൺറൈസ് ഹോസ്പിറ്റൽ ; പുതിയ ലോഗോ പ്രകാശനം ചെയ്തു

കൊച്ചി: രാജ്യത്തെ ആതുര സേവന രംഗത്തെ നിറസാന്നിധ്യമായ ആശുപത്രി ശൃംഖലയായ സൺറൈസ് ഗ്രൂപ്പിന് ഇനി പുതുശോഭ. മാറുന്ന ലോകത്തിൽ ആധുനികതയുടെ മുഖമാകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കെയർ ബിയോണ്ട് ക്യൂർ എന്ന ആപ്ത വാക്യം അടിസ്ഥാനമാക്കി രൂപകൽപ്പന ചെയ്തിരിക്കുന്ന ലോഗോയുടെ പ്രകാശനം ആശുപത്രി അങ്കണത്തിൽ നടന്ന ചടങ്ങിൽ മന്ത്രി പി രാജീവ്, ഹോസ്പിറ്റൽ ചെയർമാൻ ഡോ.ഹഫീസ് റഹ്മാൻ പടിയത്തും ചേർന്നും, പ്ലസ്ടു കഴിഞ്ഞ് ഉപരിപഠനം തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന മികച്ച അഞ്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾ



ക്ക് ഒരു ലക്ഷം വീതം സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുന്ന സൺ സ്കോളർ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യം മന്ത്രി പി രാജീവും മഞ്ഞുമ്മൽ ബോയ്സും ചേർന്നും നിർവ്വഹിച്ചു. സൺറൈസ് ഗ്രൂപ്പിന്റെ കീഴിൽ ആറു ആശുപത്രികളാണ് നിലവി

ലുള്ളതെന്നും 25 ആശുപത്രികൾ കൂടി സ്ഥാപിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്നും ഡോ.ഹഫീസ് റഹ്മാൻ പറഞ്ഞു. സൺറൈസ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഗ്രൂപ്പ് എം.ഡി പർവീൻ ഹഫീസ് അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. തൃക്കാക്കര നഗരസഭ ചെയർപേഴ്സൺ രാധാമണി പിള്ള, മുൻ ചെയർമാൻ ഷാജി വാഴക്കാല, കൗൺസിലർ ഷിമ്മി മുരളി, മഞ്ഞുമ്മൽ ബോയ്സിലെ സുഭാഷ്, സൺറൈസ് ഹോസ്പിറ്റൽ സി.ഇ.ഒ എസ്. സുരേഷ്കുമാർ തമ്പി, ജനറൽ മാനേജർ എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് തുടങ്ങിയവർ സംസാരിച്ചു.

# എന്റെ ആരോഗ്യം, എന്റെ അവകാശം സന്ദേശവുമായി ലോകാരോഗ്യ ദിനാചരണം

കൊച്ചി: ലോകമെമ്പാടും ലോകാരോഗ്യ ദിനം ആഘോഷിച്ചത് എന്റെ ആരോഗ്യം, എന്റെ അവകാശം എന്ന പ്രമേയവുമായി. ആരോഗ്യം പരിപാലിക്കുന്നത് നമ്മുടെ സ്വന്തം ഉത്തരവാദിത്തവും മൗലികാവകാശവുമാണെന്ന ആശയ പ്രചാരണമാണ് ഇന്നലെ നടന്ന ദിനാചരണത്തിലൂടെ ലക്ഷ്യമിട്ടത്. പോഷകാഹാരം നിർണായക പങ്ക് വഹിക്കുന്നതിനാൽ, നല്ല ആരോഗ്യം നിലനിർത്തുന്നതിന് സമീകൃതാഹാരത്തിന് മുൻഗണന നൽകണം. അവസ്യ പോഷകങ്ങളാൽ സമ്പന്നമായ പച്ച ഇലക്കറികൾ, ബദാം, സീസണൽ പഴങ്ങൾ തുടങ്ങിയ ഭക്ഷണങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യവും ഇത് എടുത്തുകാണിക്കുന്നു. ഭക്ഷണത്തിൽ പോഷകസമൃദ്ധമായ ബദാം ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിലൂടെ രക്തത്തിലെ പഞ്ചസാരയുടെ മെച്ചപ്പെട്ട നിയന്ത്രണം, ഹൃദയാരോഗ്യം, ചർമ്മത്തിന്റെ ആരോഗ്യം, ശരീരഭാരം നിയന്ത്രിക്കൽ എന്നിവയുൾപ്പെടെ നിരവധി ആരോഗ്യ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കും. നല്ല ആരോഗ്യം നിലനിർത്തുന്നതിന് ആവശ്യമായ പോഷകങ്ങളുടെ ഒരു സമഗ്രമായ നിരയാണ് ബദാം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നത്. വിറ്റാമിൻ ഇ, മഗ്നീഷ്യം, പ്രോട്ടീൻ, റൈബോഫ്ലേവിൻ, സിങ്ക് എന്നിവയുൾപ്പെടെ 15 അവശ്യ പോഷകങ്ങൾ അടങ്ങിയ ബദാം മൊത്തത്തിലുള്ള ഭക്ഷണത്തിനുള്ള ഒരു സുപ്രധാന പിന്തുണ സംവിധാനമായി വർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ബദാം മൊത്തത്തിലുള്ള ഭക്ഷണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന നിരവധി ആരോഗ്യ ഗുണങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന പോഷക ശക്തിയാണെന്ന് പ്രശസ്ത ന്യൂട്രീഷ്യൻ ആൻഡ് വെൽനസ് കൺസൾട്ടന്റായ ഷീല കൃഷ്ണസാമി പറഞ്ഞു.



# നിറങ്ങൾ കൊണ്ട് വിസ്മയം തീർത്ത് സിയാൻ വിസ്ത ആർട്ട് എക്സിബിഷൻ

കൊച്ചി: സിയാൻ വിസ്ത ആർട്ട് എക്സിബിഷൻ മഹാകവി ജി സ്മാരക കേന്ദ്രം ആർട്ട് ഗാലറിയിൽ തുടക്കമായി. ചിത്രകാരിയും കൊച്ചി അർബർ സ്കെച്ചേഴ്സ് അംഗവുമായ ശ്രീമതി. വിൽസി, എഴുത്തുകാരിയും ചിത്രകാരിയുമായ ശ്രീമതി. മഞ്ജു സാഗർ കലാധ്യാപികയും ചിത്രകാരിയുമായ ശ്രീമതി. സുരജ മനു അമൽ ദേവ് എന്നീ കലാകാരികളുടെ ചിത്രങ്ങളാണ് പ്രദർശനത്തിനുള്ളത്. ചിത്രങ്ങളിലൂടെ കാഴ്ചയുടെ ഒരു നിറ വിസ്മയം തീർത്തിരിക്കുകയാണ് ഈ കലാകാരികൾ. കാണികളെ കലയുടെ പുതിയൊരു ആസ്വാദന തലത്തിലേക്ക് എത്തിക്കാൻ ഈ കലാപ്രദർശനത്തിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചിത്ര പ്രദർശനം 2024 ഏപ്രിൽ 06 ശനിയാഴ്ച മുതൽ ഏപ്രിൽ 12 വെള്ളിയാഴ്ച വരെ മഹാകവി ജി സ്മാരക കേന്ദ്രം ആർട്ട് ഗാലറിയിൽ നടക്കും. രാവിലെ 10:00 മണി മുതൽ വൈകിട്ട് 7:00 വരെ ആണ് ചിത്ര പ്രദർശന സമയം.

# വിഷുവിനു പുതിയ ശേഖരവുമായി പ്ലാറ്റിനം ഗിൽഡ്

കൊച്ചി : ഈ വിഷുവിനു പ്ലാറ്റിനം ഗിൽഡിന്റെ പ്രത്യേക പ്ലാറ്റിനം കളക്ഷനുകൾ വിപണിയിൽ . പരമ്പരാഗത ഡി സൈനുകളുടെ ആധുനിക പതിപ്പുകൾ,സ്ത്രീകൾക്കും പുരുഷന്മാർക്കും മാത്രം തയ്യാറാക്കിയ പ്രത്യേക കളക്ഷനുകൾ എന്നിവ ലഭ്യമാകും. പ്രത്യേകതരം പെൻഡന്റ് കൾ, ചെകൾ കമ്മലുകൾ, നെക്ളെസുകൾ തുടങ്ങി ദാവതികൾക്കായി തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു.



# സന്ദർശക തിരക്കിൽ വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രങ്ങൾ

തൊടുപുഴ: വിദ്യാലയങ്ങൾ മധ്യവേനലവധിക്കായി അടച്ചതോടെ കുടുംബസമേതം വിനോദയാത്ര പോകുന്നവരുടെ എണ്ണം ദിനം പ്രതി വർദ്ധിക്കുന്നു. ജില്ലയ്ക്കകത്തും പുറത്തേയ്ക്കും വിനോദയാത്ര നടത്തുന്നതിനാണ് പല കുടുംബങ്ങളും തയ്യാറെടുക്കുന്നത്. പലരും ടൂർ ഓപ്പറേറ്റർമാർ വഴി അവധിക്കാലം ആഘോഷിക്കാൻ തെരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലേക്കുള്ള യാത്രയും താമസവും ബുക്ക് ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു.



അന്താരാഷ്ട്ര ടൂറിസം കേന്ദ്രങ്ങളായ വാഗമണ്ണിലും മൂന്നാറിലും തേക്കടിയിലുമാണ് ഈ അവധിക്കാലം ആഘോഷിക്കാൻ കൂടുതൽ പേരെത്തുന്നത്. തേക്കടിയിലെത്തുന്നവർക്ക് കാനന സൗന്ദര്യം ആസ്വദിച്ച് ബോട്ടിംഗിനും ട്രക്കിംഗിനും അവസരമുണ്ട്. വാഗമണ്ണിൽ മൊട്ടക്കുന്നുകളുടെ മനോഹാരിതയും പൈൻമരക്കാടുകളും സന്ദർശകരെ ആകർഷിക്കുന്നു. ഡിടിപി സിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള അഡ്മിൻ പാർക്കിൽ വിവിധ റൈഡുകൾ, പാരാഗ്ലൈഡിംഗ്, ഗ്ലാസ് ബ്രിഡ്ജ് എന്നിവയാണ് ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നത്.മൂന്നാറിൽ ഡിടിപിസിയുടെ ബോട്ടാണിക്കൽ ഗാർഡൻ,

രാജമല ദേശീയോദ്യാനം, ടോപ്സ്റ്റേഷൻ വ്യൂപോയിന്റ്, കുണ്ടള, മാട്ടുപ്പെട്ടി, പൊൻമുടി ഡാമുകൾ എന്നിവയാണ് പ്രധാന സന്ദർശന കേന്ദ്രങ്ങൾ. മാട്ടുപ്പെട്ടിയിലും കുണ്ടളയിലും പൊൻമുടിയിലും ബോട്ടിംഗും ആസ്വദിക്കാം. ചന്ദനക്കാടുകൾ സ്വാഗതമേതുന്ന മറയൂരും ആപ്പിളും ഓറഞ്ചും ശീതകാല പച്ചക്കറികളും വിളയുന്ന കാന്തല്ലൂരും സന്ദർശകർക്ക് വിരുന്നൊരുക്കി കാത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനു പുറമേ കാട്ടാനകളെ അടുത്തു കാണാൻ കഴിയുന്ന മാങ്കൂളം ആനക്കൂളവും ഇപ്പോൾ തിരക്കേറിയ വിനോദ സഞ്ചാര കേന്ദ്രമാണ്.



# ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യത്തെ തേർഡ് ജനറേഷൻ സർജറി റോബോട്ട് ലൂർദ്ദ് ആശുപത്രിയിൽ

**കൊച്ചി :** ഓർത്തോപീഡിക് ആന്റ് ജോയിന്റ് റീപ്ലേസ്‌മെന്റ് സർജനികൾക്കായി പ്രത്യേകം രൂപകൽപ്പന ചെയ്ത ഇന്ത്യയിലെ ആദ്യ 3rd ജനറേഷൻ റോബോട്ട് ലൂർദ്ദ് ആശുപത്രിയിൽ അനാവരണം ചെയ്തു. വരാപ്പുഴ അതിരൂപതാ ആർച്ച് ബിഷപ്പ് ഡോ. ജോസഫ് കളത്തിലിനെയും ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിച്ചു. എം.എൽ.എ. ടി.ജെ. വിനോദ് ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു.



സമാനതകളില്ലാത്ത കൃത്യതയും കാര്യക്ഷമതയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന ഈ സാങ്കേതികവിദ്യ ശസ്ത്രക്രിയാ നടപടിക്രമങ്ങളിൽ വിപ്ലവം സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന് ലൂർദ്ദ് ഹോസ്പിറ്റലിലെ സീനിയർ കൺസൾട്ടന്റും ഓർത്തോപീഡിക് വിഭാഗം മേധാവിയുമായ ഡോ. ജോൺ ടി. ജോൺ പറഞ്ഞു.

ഈ അത്യാധുനിക റോബോട്ടിക് സിസ്റ്റം ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ്, അഡ്വാൻസ്ഡ് ഇമേജിംഗ്, അഡ്വാൻസ്ഡ് ലേണിംഗ് എന്നിവ സംയോജിപ്പിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്.

സെൻസറുകളും ആക്ചുവേറ്ററുകളും കൊണ്ട് സജ്ജീകരിച്ചിരിക്കുന്ന റോബോട്ട്, സമാനതകളില്ലാത്ത വൈദഗ്ധ്യത്തോടെയും കൃത്യതയോടെയും ശസ്ത്രക്രിയാ നടപടിക്രമങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമാക്കും. ശസ്ത്രക്രിയാ വിദഗ്ധർക്ക് തത്സമയ ഡാറ്റ അടിസ്ഥാനമാക്കി തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഡോ. ജോൺ ടി. ജോൺ പറഞ്ഞു.

ബോൺമാരോ തുറക്കാതെ ശസ്ത്രക്രിയ ചെയ്യുന്നതിനാൽ അപകടസാധ്യതകൾ കുറവായിരിക്കും എന്നതും ഇതിന്റെ നേട്ടമാണ്.

ലൂർദ്ദ് ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ വിജയകരമായ 5,000 ജോയിന്റ് റീപ്ലേസ്‌മെന്റ് സർജനികൾ പൂർത്തിയാക്കിയ ശ്രദ്ധേയമായ നേട്ടത്തോടൊപ്പമാണ് ഈ പുതിയ സാങ്കേതികവിദ്യ ജനങ്ങൾക്കായി അവതരിപ്പിക്കുന്നതെന്ന് ലൂർദ്ദ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഡയറക്ടർ ഫാ. ജോർജ്ജ് സെക്വീര പറഞ്ഞു. രോഗി വേഗത്തിൽ സുഖം പ്രാപിക്കുന്നതിനും സങ്കീർണ്ണതകൾ കുറയ്ക്കുന്നതിനും ഇത് കാരണമാകുമെന്ന് ഡോ. ജോൺ ടി. ജോൺ പറഞ്ഞു.



ലൂർദ്ദ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഡയറക്ടർ ഫാ. ജോർജ്ജ് സെക്വീര; ലൂർദ്ദ് ഹോസ്പിറ്റൽ ഡയറക്ടർ ഫാ. ജോർജ്ജ് സെക്വീര; ലൂർദ്ദ് ആശുപത്രിയിലെ മെഡിക്കൽ സൂപ്രണ്ട്

ഡോ.സന്തോഷ് ജോൺ എബ്രഹാം, ഓർത്തോപീഡിക് വിഭാഗം മേധാവി ഡോ.ജോൺ ടി. ജോൺ, ഡോ.ജോയ്സ് വർഗീസ് എം.ജെ; ഡോ. പോൾ പുത്തൂരൻ, ഡോ. അനീൽ എൻ കുട്ടി, പ്രസിഡന്റ്, കെ.ഒ.എ (കേരള ഓർത്തോപീഡിക് അസോസിയേഷൻ); ഡോ. ഡെന്നിസ് പി ജോസ്, പ്രസിഡന്റ്, സിഒഎസ് (കൊച്ചിൻ ഓർത്തോപീഡിക് സൊസൈറ്റി); ഫാ. വിമൽ പ്രമാൻസിന് എൻ്റെ വർ ഉദ്ഘാടന സമ്മേളനത്തിൽ സംസാരിച്ചു.



## സെലെക്സിന്റെ പുതിയ ബ്രാൻഡ് പുറത്തിറക്കി

തൃശൂർ: കോയമ്പത്തൂർ ആസ്ഥാനമായുള്ള എൻജി സ്പോറേജ് സൊല്യൂഷൻ പ്രൊവൈഡർ സെലെക്സ് ബാറ്ററി സിസ്റ്റംസിൻറെ പുതിയ ബ്രാൻഡായ സെൽട്ടാൻ പുറത്തിറക്കി. ചടങ്ങിൽ ഇന്ത്യൻ നേവി സി.ഐ.എസ്.ആർ ഡയറക്ടർ കമ്മന്ദോർ ബാലസുന്ദരം സെലെക്സ് ടീമിനെ അഭിനന്ദിച്ചു. നൂതന സാങ്കേതികവിദ്യ, നിർമ്മാണപ്രക്രിയ, മറ്റാർക്കും സാധിക്കാത്ത വാൻറി, പത്തു മുതൽ 30 വർഷം വരെയുള്ള അൾട്രാ ലോംഗ് ശേഷി, ഉയർന്ന ചാർജിംഗ്, ഡി

സ്മാർജിംഗും പുനരുപയോഗ ഊർജസംഭരണം തുടങ്ങിയവയാണു പ്രത്യേകതകളെന്ന് സഹസ്ഥാപകൻ പ്രമോദ് മാധവൻ പറഞ്ഞു. നാലു വർഷം മുൻപാണ് സെലെക്സ് ആരംഭിച്ചതെന്നും കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി കമ്പനിയുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി നിരവധി ഗവേഷണവികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടെന്നും സ്ഥാപകൻ ജോസ് ജോസഫ് പറഞ്ഞു.

**Liva**® 'Diamonds are forever' MODULAR INTERIORS TOO!

Better Homes, Better Lives!

www.livainteriors.com

THE EVERLASTING MODULAR INTERIORS

SUPERIOR QUALITY IMPORTED AND INDIGENOUS RAW MATERIALS ONLY ARE USED

UNRIVALLED GERMAN ROBOTIC TECHNOLOGY FOR MANUFACTURING

GUARANTEE FOR 15 LONG YEARS\* NOBODY CAN OFFER

EVER GROWING DELIGHTED LIVA FAMILY MEMBERS

TRUSTED since 2007

15 YEAR GUARANTEE

100% SATISFACTION GUARANTEED

ISO 9001 CERTIFIED

LOWEST HONEST PRICE

SOUTH INDIA'S MOST TRUSTED AND ADVANCED MODULAR INTERIOR MANUFACTURER

<b>HEAD OFFICE &amp; SHOW ROOM-KERALA</b> DOOR No.41/1065, RENJESHA BUILDING OPPO. P.O.C, PADIVATTOM ERNAKULAM-24 +91 9288022661/62	<b>SHOWROOM-KARNATAKA</b> No.73, 80FT ROAD NEAR HOYSALA CIRCLE KENGERI SATELLITE TOWN BANGALORE 560060 +91 9778685017/19	<b>SHOWROOM-KERALA</b> OPPO. ROSY SCHOOL, CRYSTAL CENTRE CHATHAPURAM, PALAKKAD, KERALA <b>FACTORY : KERALA</b> Kairady PO, Palakkad +91 9288022663
---	--	--